
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00201
Título da Pesquisa: 
VOTO NACIONAL XVI 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: NOVEMBRO/1989 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

151 4,1 4,1 4,1
851 23,3 23,3 27,5
527 14,4 14,4 41,9
872 23,9 23,9 65,8
542 14,8 14,8 80,6
707 19,4 19,4 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1853 50,8 50,8 50,8
1797 49,2 49,2 100,0
3650 100,0 100,0

p1 Em novembro vão ser realizadas eleições para Presidente da República. Como o(a) Sr(a) 
classificaria o seu interesse por estas eleições?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

1372 37,6 37,6 37,6
969 26,5 26,5 64,1
599 16,4 16,4 80,5
630 17,3 17,3 97,8

80 2,2 2,2 100,0
3650 100,0 100,0

p2 O(a) Sr(a) já tem candidato à Presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

2316 63,5 63,5 63,5
1297 35,5 35,5 99,0

37 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p3 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje? (resposta espontânea e 
única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Marronzinho
4 Afif
5 Roberto Freire
7 Aureliano Chaves
8 Brizola
13 Celso Brant
14 Maluf
15 Mário Covas
17 Collor
18 Affonso Camargo
19 Enéas
20 Ulysses Guimarães
21 Ronaldo Caiado
23 Sílvio Santos
24 Nenhum / branco / nulo

25 Não sabe
26 Não opinou
Total

447 12,2 12,2 12,2
9 ,2 ,2 12,5

134 3,7 3,7 16,2
28 ,8 ,8 16,9
18 ,5 ,5 17,4

541 14,8 14,8 32,2
1 ,0 ,0 32,3

283 7,8 7,8 40,0
340 9,3 9,3 49,3
988 27,1 27,1 76,4

6 ,2 ,2 76,6
10 ,3 ,3 76,8

135 3,7 3,7 80,5
13 ,4 ,4 80,9
12 ,3 ,3 81,2
95 2,6 2,6 83,8

559 15,3 15,3 99,2
31 ,8 ,8 100,0

3650 100,0 100,0
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p4 E se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em que o(a) Sr(a) 
votaria? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Marronzinho
3 Zamir
4 Afif
5 Roberto Freire
7 Aureliano Chaves
8 Brizola
9 Gabeira
12 Corrêa
13 Celso Brant
14 Maluf
15 Mário Covas
17 Collor
18 Affonso Camargo
19 Enéas
20 Ulysses Guimarães
21 Ronaldo Caiado
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

509 13,9 13,9 13,9
9 ,2 ,2 14,2
1 ,0 ,0 14,2

152 4,2 4,2 18,4
33 ,9 ,9 19,3
23 ,6 ,6 19,9

578 15,8 15,8 35,8
2 ,1 ,1 35,8
7 ,2 ,2 36,0
1 ,0 ,0 36,0

319 8,7 8,7 44,8
373 10,2 10,2 55,0

1079 29,6 29,6 84,5
11 ,3 ,3 84,8
13 ,4 ,4 85,2

165 4,5 4,5 89,7
16 ,4 ,4 90,2
90 2,5 2,5 92,6

232 6,4 6,4 99,0
37 1,0 1,0 100,0

3650 100,0 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

603 16,5 16,5 16,5
1666 45,6 45,6 62,2

248 6,8 6,8 69,0
956 26,2 26,2 95,2
177 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0

Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

938 25,7 25,7 25,7
396 10,8 10,8 36,5

2316 63,5 63,5 100,0
3650 100,0 100,0
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Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.00 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

765 21,0 21,0 21,0

539 14,8 14,8 35,7

593 16,2 16,2 52,0

310 8,5 8,5 60,5

649 17,8 17,8 78,2

794 21,8 21,8 100,0

3650 100,0 100,0

Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Municíp. s/ 
setor)
Total

Omisso Sistema
Total

1959 53,7 53,7 53,7
1410 38,6 38,7 92,4

279 7,6 7,6 100,0

3648 99,9 100,0
2 ,1

3650 100,0

Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
Transformação
3 Ind. de Construção/ 
Outras ind.
4 Comércio
5 Transporte/ 
Comunicação
6 Prestação de Serviços
7 Atividades Sociais
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

711 19,5 19,5 19,5
538 14,7 14,7 34,2

320 8,8 8,8 43,0

393 10,8 10,8 53,8
144 3,9 3,9 57,7

490 13,4 13,4 71,1
245 6,7 6,7 77,8
180 4,9 4,9 82,8

97 2,7 2,7 85,4
526 14,4 14,4 99,8

6 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0
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Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Atividades Sociais
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

2932 80,3 80,3 80,3
1 ,0 ,0 80,4
3 ,1 ,1 80,4

714 19,6 19,6 100,0

3650 100,0 100,0

Posi Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1888 51,7 51,7 51,7
119 3,3 3,3 55,0
958 26,2 26,2 81,2
685 18,8 18,8 100,0

3650 100,0 100,0

Inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

355 9,7 9,7 9,7
164 4,5 4,5 14,2

529 14,5 14,5 28,7

763 20,9 20,9 49,6
564 15,5 15,5 65,1

358 9,8 9,8 74,9
204 5,6 5,6 80,5

441 12,1 12,1 92,5

96 2,6 2,6 95,2
176 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0
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Estudante Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

193 5,3 5,3 5,3
142 3,9 3,9 9,2

3315 90,8 90,8 100,0
3650 100,0 100,0

Renda_familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não opinou
Total

96 2,6 2,6 2,6

229 6,3 6,3 8,9

490 13,4 13,4 22,3

1065 29,2 29,2 51,5

833 22,8 22,8 74,3

735 20,1 20,1 94,5
202 5,5 5,5 100,0

3650 100,0 100,0

Chefe É chefe da família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1747 47,9 47,9 47,9
1903 52,1 52,1 100,0
3650 100,0 100,0
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